
CLAUS DE LA PROVA DE VALENCIÀ – COMPETÈNCIA CLAU NIVELL 3

CLAUS DE CORRECCIÓ DEL CONTINGUT DE LA PROVA

Criteri general de correcció de la prova
El contingut de la prova té un valor total de 10 punts. Tot i això, a l’hora de corregir-la el professorat
corrector ha de valorar també l’ús adequat de les propietats textuals i la correcció lingüística, de
forma que es podrà aplicar fins a un descompte de 2 punts sobre la puntuació final del contingut
resultant.

Qüestions i respostes
Claus correctores

2 punts per qüestió = 10 punts
Remarques Puntuació 

1) Preguntes obertes sobre el text - A criteri del corrector/a. 0,5 x 4 = 2 punts
2) Vertader o fals
a) F
b) F
c) V
d) V

0,5 x 4 = 2 punts

3) Paraules o expressions
a)  Expressió  que  s’allibera  legalment
d’una  obligació  o  d’un  càrrec  de
pagament algú o alguna entitat.
b)  Expressió  que  ens  diu  de  fer  un
pagament  d’una  manera  molt
escrupolosa.
c)  Sense  intenció  d’obtindre  beneficis
econòmics  de  determinats  actes
mercantils.
d) Davall, dessota, sots.

-  L’examinand  pot  optar  per
respondre  amb  una  definició  o
una paraula sinònima. En el cas
d’aportar més d’una solució, una
de les quals siga incorrecta, s’ha
de  comptar  un  màxim  de  0,3
punts en cada ítem.
-  La  valoració  de les definicions
aportades  per  l’examinand  és  a
criteri del corrector/a.
-  S’hi  poden  admetre  com  a
correctes altres sinònims que no
apareguen en aquestes claus.

0,5 x 4 = 2 punts

4) Resum -  A  criteri  del  corrector/a  la
valoració del contingut.

2 punts 

5) Normativa
a) odi, antipatia, enemistat, tírria, 
rancúnia, desamor,..
b) demana, sol·licita, suplica, reclama, ...
c) l’alcaldessa
d) responga
e) dos mil dèsset
f) gener
g) prosseguia
h) la hisenda local
i)  Ribó  l’ha  justificada  tant  en  la
Constitució com en el Tractat Fundacional
de la Unió Europea.
j) La portaveu

-  En cada ítem s’han de valorar
amb 0  punts  aquelles  respostes
que  no  siguen  completament
correctes.

0,2 punts x 10 = 
2 punts 

CLAUS GENERALS DE CORRECCIÓ LINGÜÍSTICA
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Per tal d’unificar la valoració de les destreses lingüístiques de l’examinand,
a hora de realitzar la valoració de la part lingüística de la prova de Valencià cal
aplicar els criteris de correcció enumerats a la graella següent.

Amb caràcter general, el professorat corrector  ha d’aplicar un descompte
màxim de 2 punts sobre la qualificació final obtinguda en la correcció del contingut
de la totalitat de les preguntes de la prova.

1. PROPIETATS TEXTUALS Descompte a aplicar
Presentació
L’exercici es presenta amb claredat i netedat: lletra llegible,
respecte dels marges, etc.

0,2

Adequació
Les  respostes  s’ajusten  a  la  finalitat  i  a  la  situació
comunicativa,  s’hi  respecta  el  grau  de  formalitat  de  la
situació i en cada cas es tria la varietat lingüística i el registre
exigits pel context.

0,2

Coherència
La  informació  s’ajusta  pel  que  fa  a  quantitat,  qualitat  i
rellevància  al  que  demana  el  text.  A  més,  les  idees
s’exposen d’una manera clara i ordenada i responen a una
estructura entenedora.

0,2

Coherència gramatical
Les respostes contenen els elements lingüístics apropiats i
estan ben articulats:  connexió  textual,  manteniment de les
referències  (signes  de  puntuació,  temps  verbals,  díctics,
etc.),  procediments  de  condensació  i  ampliació  de  la
informació (nominalitzacions,  reformulacions, incisos,  etc.) i
procediments de modalització, impersonalització i citació.

0,2

Cohesió lèxica
El lèxic utilitzat és adient. A més, la selecció del vocabulari
es  realitza  de  forma  precisa,  variada  i  sense  repeticions
innecessàries ni expressions col·loquials.

0,2

2. CORRECCIÓ LINGÜÍSTICA Descompte a aplicar
Cal  corregir  la  prova  sencera  i  s’han  de  descomptar  0,1
punts per  cada error.  A més,  cal  comptar  un màxim d’un
error  per  paraula  i  cada  dos  erros  d’accent  o  dièresi  cal
descomptar 0,1 punts. Si un mateix error es repeteix al llarg
de l’exercici, no s’ha d’aplicar cap descompte addicional.
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